

и ее аппарат позволили превратить себя в инструмент для осуществления этой незаконной военной интервенции, в результате чего под флагом Организации Объединенных Наций и от ее имени, которым бесстыдно злоупотребляют, в настоящее время совершаются преступные деяния. Правительство Польши самым решительным образом протестует против незаконных действий одного из членов Организации Объединенных Наций и считает своим долгом заявить, что интервенцией Соединенные Штаты не только нарушают Устав, который они подписали по своей доброй воле, но и жестоко попирают общепризнанные права гражданского населения миролюбивой Кореи. Даже законы войны запрещают безжалостные воздушные налеты, уничтожение городов, деревень и мирных населенных пунктов, общественных зданий типа школ и больниц. Для этого достаточно сослаться хотя бы на Гаагскую конвенцию 1907 года и на Правила ведения войны в воздухе (Гаага, 1923 год), в разработке которых Соединенные Штаты в свое время участвовали. Это преступление тем более возмутительно, что оно представляет собой акт неспровоцированной агрессии. Оно совершается под флагом Организации Объединенных Наций, которая, как известно, создана, согласно резолюции Генеральной Ассамблеи⁷, для совершенно других целей, в частности для того, чтобы быть символом мира и мирного международного сотрудничества.

Польское правительство считает, что Генеральный Секретарь Организации Объединенных Наций обязан предпринять сейчас (и должен был предпринять раньше) официальные шаги к тому, чтобы положить конец преступным действиям американских военно-воздушных сил. Также от имени правительства Польши имею честь сообщить Вам, что оно с глубоким сожалением следит за тем, какую роль Соединенные Штаты пытаются навязать Организации Объединенных Наций с самого начала событий в Корею.

Правительство Польши, верное положениям Устава, уже высказывало свои резкие возражения против действий правительства Соединенных Штатов, которые являются грубым нарушением Устава Организации Объединенных Наций и актом агрессии против корейского народа. Чтобы прикрыть эту военную интервенцию, правительство Соединенных Штатов добилось того, что его действия были санкционированы постфактум незаконной резолюцией Совета Безопасности, принятой шестью его членами без участия представителей Союза Советских Социалистических Республик и Китайской Народной Республики за столом заседаний Совета.

Организация, во главе которой Вы поставлены, выполнит свою задачу в соответствии с Уставом и не обманет ожиданий сотен миллио-

⁷ См. *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, вторая сессия, Резолюции, № 167(II)*.

нов людей во всем мире только в том случае, если она немедленно предпримет шаги с целью:

- 1) немедленно прекратить военные действия в Корею;
- 2) вывести все иностранные вооруженные силы с территории и из вод Кореи;
- 3) пригласить на заседание Совета Безопасности представителей корейского народа, с тем чтобы выслушать их предложения, направленные на прекращение гражданской войны.

Само собой разумеется, что представитель Китайской Народной Республики, являющийся единственным законным представителем китайского народа, должен занять свое место за столом заседаний Совета.

В связи с вышеизложенным правительство Польши горячо поддерживает внесенное Союзом Советских Социалистических Республик предложение (S/1668) как полностью соответствующее положениям Устава и принципу самоопределения наций и направленное на мирное решение корейского вопроса.

(Подпись) Станислав СКРЖЕШЕВСКИЙ
*Исполняющий обязанности
министра иностранных дел Польши*

ДОКУМЕНТ S/1699

Каблограмма премьер-министра и исполняющего обязанности министра иностранных дел Дании от 18 августа 1950 года на имя Генерального Секретаря в ответ на каблограмму Генерального Секретаря от 14 июля 1950 года (S/1619) относительно резолюций Совета Безопасности от 25 июня (S/1501), от 27 июня (S/1511) и от 7 июля (S/1588) 1950 года

*[Подлинный текст на английском языке]
[18 августа 1950 года]*

Правительство Дании предлагает предоставить в распоряжение Организации Объединенных Наций теплоход Восточно-Азиатской компании «Ютландия» водоизмещением 13 164 тонны в качестве госпитального судна, полностью укомплектованного врачами, медицинскими сестрами и т. д. Судно сможет обслуживать от 150 до 200 пациентов. Вопросы организации и работы судна будут находиться в ведении датского Красного Креста. Правительство Дании примет на себя все расходы, связанные с переоборудованием, оснащением, фрахтом и эксплуатацией судна. Переоборудование теплохода в госпитальное судно будет произведено в самые сжатые сроки и предположительно может быть закончено в ноябре текущего года. Если это предложение будет принято, то правительство Дании

будет считать свое предложение от 19 июля (S/1610) об отправке санитарного отряда аннулированным.

*(Подпись) Ганс ХЕДТОФТ
Премьер-министр
и исполняющий обязанности
министра иностранных дел Дании*

ДОКУМЕНТ S/1700

Письмо постоянного представителя Канады при Организации Объединенных Наций от 14 августа 1950 года на имя Генерального Секретаря в ответ на каблогранму Генерального Секретаря от 14 июля 1950 года (S/1619) относительно резолюций Совета Безопасности от 25 июня (S/1501), от 27 июня (S/1511) и от 7 июля (S/1588) 1950 года

*[Подлинный текст на английском языке]
[21 августа 1950 года]*

Министр иностранных дел Канады просил меня на прошлой неделе, когда я отбывал из Оттавы, немедленно по прибытии в Нью-Йорк передать Вам текст заявления премьер-министра от 7 августа 1950 года. Как Вы заметите, в ходе своего выступления г-н Сен-Лоран объявил, что правительство дало указание о формировании дополнительной армейской бригады, которая будет называться Особым соединением канадской армии и будет обучена и вооружена для осуществления помимо других целей также и задач, связанных с выполнением Канадой своих обязательств по Уставу Организации Объединенных Наций. Премьер-министр заявил, что эта бригада после соответствующего решения парламента Канады может быть направлена для службы в Корее в составе войск Организации Объединенных Наций, если такой способ ее использования будет сочтен наиболее эффективным, когда она будет приведена в боевую готовность. Прилагаю для Вашего сведения копию полного текста выступления г-на Сен-Лорана от 7 августа.

*(Подпись) Р. Г. РИДДЕЛ
Постоянный представитель Канады
при Организации Объединенных Наций*

ЗАЯВЛЕНИЕ, СДЕЛАННОЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ
КАНАДЫ 7 АВГУСТА 1950 ГОДА

Я хотел бы поговорить с Вами сегодня вечером о последних серьезных международных событиях и об отношении к ним нашей страны. Я, как и Вы, имею в виду в первую очередь коммунистическую агрессию в Корее. Однако в еще большей степени нас должны тревожить угрожающие последствия этой агрессии.

В самом факте коммунистической агрессии в Корее нет, разумеется, ничего нового: аналогичные вещи происходили — хотя и не совсем так — не один раз после окончания войны в 1945 году.

Новым является то, что Организация Объединенных Наций во главе с Соединенными Штатами немедленно предприняла действия, чтобы дать отпор коммунистической агрессии в Корее.

Действия Организации Объединенных Наций в Корее не являются войной: это полицейская акция, предпринятая с целью предотвратить войну путем обуздания агрессоров. Вот почему Корея имеет такое большое значение для всех тех, кто хочет избежать новой мировой войны; вот почему правительство немедленно завершило Организацию Объединенных Наций в том, что Канада поддерживает действия, предпринятые ею в Корее.

Всем известно, и ни один честный человек не станет отрицать, что все свободные страны мира хотят избежать войны, и большинство из нас сознает, что избежать войны можно только путем решительных действий по ее предотвращению. Вот почему мы создали Организацию Объединенных Наций. Вот почему двенадцать стран объединились в Североатлантический Союз. Последние пять лет показали, однако, что недостаточно иметь мирные намерения и проводить мирную политику, чтобы избежать войны; необходимо также иметь силу, чтобы встать на пути агрессии и дать ей отпор.

Вспомните, что происходило до 1939 года. Акты фашистской агрессии следовали один за другим, увенчиваясь успехом, и остановить волну фашистских завоеваний удалось только путем мировой войны.

Нельзя допустить, чтобы это повторилось вновь, и единственный способ предотвратить это заключается в том, чтобы остановить агрессию. Именно это сейчас и делается. Имеется реальная возможность путем полного разгрома коммунистических агрессоров в Корее отбить у них охоту к совершению агрессии в других местах, заставив их понять, что риск слишком велик.

Народам, жаждущим мира и еще не оправившимся от шестилетней всеобщей войны, трудно будет снова поставить перевооружение во главу угла. Однако события вынуждают нас трезво смотреть на вещи. Чтобы отвести опасность, угрожающую свободному миру, мы должны собрать воедино и увеличить наши наличные ресурсы для отпора агрессии; мы должны наращивать военную мощь, опираясь на индустриальную мощь; мы должны осуществлять такую экономическую и финансовую политику, которая позволит нам сохранить наши силы.

На всех канадцев произвело впечатление то, как Соединенные Штаты и Великобритания расширили свою программу обороны; и наше правительство чувствует, что безопасность Канады требует дальнейшего увеличения наших собственных усилий.